

绘就颐养蓝图 托举幸福“夕阳红”

我市出台相关方案加快推进养老服务高质量发展

本报讯(记者 李浩)3月7日,记者从市政府办公室获悉,我市出台了《信阳市加快推进养老服务高质量发展工作方案》(以下简称《方案》),《方案》明确了我市养老服务2022年和2025年两个阶段的目标任务,重点目标任务与“十四五”发展目标,全力推动我市养老服务“十四五”时期超过全省平均水平。

按照《方案》要求,到2022年底,我市每个街道要有1处综合养老服务中心,每个社区有1处养老服务场所,每个县区建成1所县级特困供养服务机构,乡镇特困供养服务机构全部完成提升改造;全面推广

“戴帽模式”,30%以上的村开展居家养老上门服务。到2025年,60%的乡镇特困供养服务机构转型为综合养老服务中心,100%的村开展居家养老上门服务。

据悉,此次,我市在养老服务设施保障和财政补贴政策上实现了很多突破。在提高养老服务设施用地保障标准和社区养老服务设施配建标准方面,养老服务设施用地保障标准从过去人均用地不少于0.1平方米提高到不少于0.2平方米;新建住宅小区养老服务设施配建面积由过去每百户不低于30平方米提高到每百户不低于50平方米,老旧小区配

建面积由过去每百户不低于20平方米提高到每百户不低于30平方米。在提高民办养老机构床位建设和运营补贴方面,自建房每张床位建设补贴由过去的1000元提高到1500元,租房每张床位建设补贴由过去的700元提高到1000元;养老机构护理型床位超过总床位55%,且符合有关条件的,按照收住老年人的身体状况分别给予每人每月60元、80元、100元的运营补贴。在新增民办社区养老服务设施建设补贴、运营补贴方面,对社会力量投资兴办的综合养老服务中心,参照民办养老机构床位建设、运

营补贴标准执行;对社会力量投资兴办的社区(村)日间照料中心、老年餐桌等养老服务设施,按照建设面积每平方米100元的标准给予建设补贴,按照实际使用面积每平方米每月10元的标准给予运营补贴;公建民营的养老服务机构参照社会力量举办的养老服务机构享受建设、运营补贴。在新增养老服务机构等级评定补贴方面,对养老服务机构开展等级评定,按照一至五星五个等级,分别给予取得相应星级的养老机构(街道综合养老服务中心)0.5万元、1.5万元、2万元、2.5万元、3万元的一次性补贴;按照一至三星三

个等级,分别给予取得相应星级的社区(村)日间照料中心0.5万元、1.5万元、2万元的一次性补贴。

同时,为了大力发展居家养老服务,此次我市还出台了居家养老服务补贴政策,对具有我市户籍并实际居住在我市辖区内的生活不能自理的低保、高龄、失独三类居家老人,按照每人每月150元标准购买居家养老服务,特困老人不重复享受居家养老服务补贴。

除此之外,《方案》还对加强养老服务人才队伍建设、深入推进医养结合、打造高品质的养老示范基地等工作出台了相关的政策。



为庆祝“三八”国际劳动妇女节,3月6日上午,市妇联、市总工会、市教体局、市体育总会联合举办了“美好生活看信阳 奋斗人生竞出彩”庆“三八”妇女徒步大会,来自市直各单位的女性代表、各体育协会会员代表800余人参加了此次活动。

本报记者 徐毅恒 摄

现役军人胡东升英勇救火

危难时刻彰显军人本色

本报讯(郭江炜)3月5日15:06,贤山南湾林场7林班处突发山火,处于探亲休假期间的现役军人胡东升冒着生命危险,与消防救援人员一起奋力扑灭大火,用实际行动诠释了军人的果敢勇毅,诠释了人民子弟兵无畏无惧的本色。

当日15:19,市消防救援支队指挥中心接到报警:贤山突发森林火情。紧接着,首批消防救援力量到达现场扑救。20时,山火仍在燃烧。当时,探亲休假的胡东升与朋友在湖东大道一餐馆吃完晚饭后出来散步,他突然听到消防警报声响起,便闻声寻去。得知山上起火,便坚定地请战,并表明自己是现役军人,有

能力和大家一起救火。

胡东升和消防救援人员一起迅速到达火场。快速侦查完周边环境后,胡东升奋不顾身冲向火场,和消防救援人员一起灭火。

由于火势大,浓烟滚滚,能见度极低。尽管被浓烟呛得咳嗽不止,眼睛不停流泪,但胡东升全然不顾。经过5个小时的奋战,3月6日凌晨1时,胡东升所在区域的火势终于被扑灭。他和消防救援人员一起对现场进行了细致的勘察,确认此处着火点无复燃可能后才悄然离开。

当被问到为何参加灭火时,胡东升毫不犹豫地说:“军人,在需要的时候就要上!”

胡东升是浉河区游河乡乔

庙村人,1998年生,2019年入伍,现服役于第74集团军某旅。因爷爷和二爹为退役军人,胡东升从小就梦想成为一名军人。从军3年来,他训练刻苦,先后参加多项急难险重任务,因表现突出,多次获得“优秀士官”“‘四有’优秀士官”等荣誉称号。

据了解,此次火情着火部位在贤山东侧一山峰,着火点分为6处,最长火线约2公里,现场风力4至5级。根据现场情况,市消防救援支队先后调派平桥、高新、羊山、罗山、息县、光山、潢川等7个大队、100名消防救援人员到场增援。经过11个小时的紧急处置,火势得到有效控制,无人员伤亡。

引导市民文明出行

市公交公司开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 杨长喜)3月5日是学雷锋纪念日,当天,市公共交通有限责任公司组织广大志愿者开展学雷锋志愿服务活动。

“你好,请看下我们的宣传单,了解下文明交通。”5日上午,身着信阳公交公司红色马甲的志愿者向前来乘车的市民发放《文明交通倡议书》,号召广大交通参与者自觉参与到文明交通行动中,开文明车、行文明路,做文明人。公交车长也是本次宣传活动的对象,志愿者向他们发放了《学雷锋志愿服务倡议书》,号召公交车长们掀起学雷锋活动的热潮,做文明驾驶人、文明服务者,树立“服务人民 奉献社会”的服务理念。对乘车中遇到行动不便的老人或者携带东西较多的

市民,志愿者纷纷上前搭把手,帮助他们乘车;对不会使用健康码的市民,志愿者指导他们调出健康码。

据了解,市公共交通有限责任公司学雷锋志愿服务活动将持续一个月。5日当天的集中行动主要在火车站北广场、高铁东站、弘运汽车站和天润东广场站,志愿者开展维护乘车秩序、引导乘客出示健康码、正确佩戴口罩、帮助乘客搬运行李、服务老年乘客安全上下车等志愿服务活动。此外,市公交公司还在公交停靠点、公交场站、公交车体大屏等处,张贴和滚动播出学习雷锋精神系列标语,引导广大市民和公司职工向雷锋同志学习,积极参与到学雷锋志愿服务活动中。

声明

●兹有信阳市浉河区鼓楼羊肉汤馆食品经营许可证副本(许可证编号:JY24115020042331),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区董家河佳源生活超市营业执照正、副本(统一社会信用代码:92411502MA41BAPP6B),因不慎丢失,特声明作废。